

# 拎菜上楼,再也不用中途歇息了

## 老旧小区加装电梯大大惠及居民,记者实地探访使用情况

□半岛全媒体记者 刘姮 通讯员 夏素素

备受关注的加装电梯,已成为市北区老旧楼院翘首以盼的“福音”。2021年,市北区继续稳步推进老旧楼院加装电梯工作,完善小区服务功能,让惠民工程真正惠及居民,既让多层住宅的人们切身体会到便捷,也让老旧楼院的综合实力有了质的提升。近日,记者来到长春路46号,实地探访加装电梯的老旧小区。

在长春路46号院内,一部外挂式电梯格外显眼,深蓝色的镀膜玻璃外观尽显现代化气息。记者在居民丛海的带领下进入电梯,按下3楼的电梯键,电梯厢徐徐抬升,几秒钟后,电梯门一打开,就到了3楼,走出过道,就是居民单元楼门口。

“我们这栋楼,楼层高、楼梯也多,天天上下70级台阶,以前回家买完菜上楼中途得休息两次,有时空手上到5楼也要走好长时间,现在‘嗖’一下就上来



电梯开通首日居民喜气洋洋。

了。”谈及安装电梯后的感受,丛海说得最多的就是:“政府为我们老百姓做了一件大好事。”

“我们的电梯承重量825公斤,可容纳11人同时搭乘电梯,电梯总造价43.8万元,市区两级政府补贴20万元,楼上共有89户居民,其中84户出资安装电

梯,分摊到每户的平均费用为2900元左右,后期的维护费用加上电费每年6000元左右,平均每户每年分摊不到100元。”丛海高兴地说,前几天台东街道给居民们牵线搭桥,以后在电梯内投放广告,这部分收益加进来,居民分摊的钱就更少了,大家伙听到

这个好消息,都开心得不得了。

长春路46号是建于1995年的商住混合的老楼院,目前共有居民89户,其中65岁以上的老年人约占60%,居民楼建在三层网点之上,出行非常不便,居民们加装电梯意向十分强烈。

大名社区党委书记管丽艳告诉记者,去年台东街道了解情况后,由大名路社区网格党支部牵头成立了居民电梯安装筹备委员会,挖掘“社区能人”,由居民当中的工程技术人员、律师、老党员共同参与,在征求民意的基础上,通过竞标选定电梯公司,并于2020年11月正式开始施工,并于2月3日交付使用。下一步,社区将对这里进行进一步升级改造,把空间利用起来,为居民们创造更加舒适的居住环境。

据了解,从2019年12月至今,市北区已完成加装电梯8部,其中7部已交付使用,目前还有10多处既有住宅加装电梯项目处于谋划和征求意见阶段。

## 商丘路通车啦!

□半岛全媒体记者 曹现梅 郑钦泽

日前,商丘路(郑州路至舞阳路路段)已经正式通车。据悉,该路段打通工程于1月份完工。在道路绿化、交通标示安装后,已于近日通车。通车后,将缓解区域内的交通状况,方便周边出行。此外,唐河路打通项目一期工程正在进行。



## 【城区短讯】

### “就业直通车”开来了

本报讯(半岛全媒体记者 曹现梅) 3月1日下午,今年第一批陇南市西和县26名来青务工人员乘坐“就业直通车”,顺利抵达青岛市,拉开了西和县务工人员有序来青就业的序幕。

春节前,市北区人社局积极与西和县人社部门进行对接,并组织人力资源机构和企业赴西和县深入乡镇、社区,上门“送政策、送岗位”,并根据务工意愿组织开展劳务输出工作。此次26名来青务工人员全部都是首次来青,分别安置在青特集团和海信空调公司。

## 今年将新增停车泊位超3000个

本报讯(半岛全媒体记者 曹现梅 通讯员 逢祎萍) 近日,记者从市北区城市建设更新局获悉,莱州路停车场项目实现竣工、中央商务区停车场实现主体封顶。据悉,莱州路停车场项目位于莱州路第一粮库6号楼负一层,建筑面积约2900平方米,利用地下一层空间建设机械车位,停车泊位102个;中央商务区停车泊位约

400个,计划于7月份竣工并投入使用。

市北区是青岛发展较早的主城区,由于历史原因,城市基础设施有些不足,停车位缺乏。为完善基础设施,市北区将充分利用地下空间、棚改腾空用地、边角地等,以及在招拍挂建设项目中配建公共停车设施,挖掘资源,集约用地,不断增加公共停车设施,满足居

民对停车位的需求。“十四五”期间,计划建设公共停车场66处,新增公共停车位9000余个。

今年,市北区计划新建青岛测绘院西侧、上海支路、李村路、聊城路停车场,新增公共停车位约1100个,同时加快鞍北三期停车场、海斯特地块停车场、远洋万和城停车场项目,涉及停车位2000余个。

### “荣军卡”开始个人办理

本报讯(半岛全媒体记者 曹现梅) 目前,青岛“荣军卡”集中办理阶段已经结束。从3月1日起,符合办理“荣军卡”条件尚未办理的人员(含当年度退役的军转干部和退役士兵等),在完成信息采集并审核通过后,可持身份证到“荣军卡”合作银行营业网点办理。具体办理网点,可关注“青岛市退役军人事务局”公众号进行查询。